

玉米穗上仅结几粒籽

种子销售人员称,玉米传粉时遭遇高温天气所致

□记者 王辉

本报讯 近日,高新区皇台街道任庄村村民高国昌在自家种植的近一亩玉米地收玉米时,发现许多玉米穗上仅有几粒玉米。

9月9日下午,记者在高国昌的带领下到他家的玉米地,随手剥开一个一二十厘米长的玉米穗,只见上面稀疏长着7粒玉米。接着,记者连剥四五个玉米穗,发现上面的玉米多则二三十粒,少则七八粒。此外,记者看到,高家的玉米秆有一小部分过于低矮,仅一米左右,个别仅有半米高,这些玉米秆上几乎没有玉米穗。

高国昌无奈地说:“想着新

玉米下来了打成玉米糝,给亲戚们送一些,这可倒好……往年在这块地上种的玉米收成还不错,我估计种子有问题。”他称,这些玉米是他麦收后种上的,种子是他在建设路与许南路交叉口附近一家种子直销处花五六百元购买的。种上玉米后,他还在地里撒了150元的化肥,除了两遍草。玉米从出苗到结穗,也没有看到什么异常。

其间,记者在高国昌家相邻的玉米地看到,玉米已全部收获,玉米秆高大粗壮。因未见玉米田主人,无法了解收成情况。

随后,记者在该村村民吴栓紧家的玉米地看到,玉米秆低矮细小,玉米穗也小,但玉米粒饱

满。当时,正在田里收玉米的吴栓紧妻子告诉记者,她家的玉米地附近有树木遮挡,影响采光,收成不太好。另外,她向记者证实了高国昌家玉米地上化肥等情况。

当天下午,记者来到建设路与许南路交叉口,高国昌购买种子的那家种子直销处的老板黄先生说:“高国昌的玉米出现上述情况,是因为气温高造成的。7月底那几天,37℃-38℃的高温将正在传粉期的玉米花粉晒死了,玉米不传粉造成不结籽。叶县龚店乡有几个村子的玉米普遍出现了这种情况,这与种子无关。具体啥情况,你可以问一下市农科所(现市农业科学院)的

专家,倘若玉米种有问题,高家损失的一切费用我可以包赔。”记者问及高国昌购买的种子产地、牌子、型号时,黄先生称他经营的种子品种较多,对方买的数量仅有几公斤,时间长记不清了。

9月10日上午,记者就上述现象致电市农业科学院农业研究中心,该中心王主任在电话中说,玉米不结籽很少见。从结果倒推其不结籽的原因较多,在不确定玉米品种的情况下,是哪种原因不好说,估计与玉米受高温天气影响关系较大。建议农民朋友在购买种子时向销售人员索要发票或收据,要求对方注明出售种子的品种、数量,由经办人签字或盖章,以便维权。



社区高手比舞蹈

昨天,来自卫东区蒲城街道的舞蹈队在表演舞蹈《共圆中国梦》。当天,卫东区第九届社区文化艺术节“美丽卫东”舞蹈大赛在市体育村北门广场举行,来自该区各街道的22支社区舞蹈队参赛。 本报记者 李英平 摄

商丘男子手机遗失 民警通过微信群找回

□记者 赵志国

本报讯 9月10日,商丘市一男子在叶县任店镇一超市买东西时不慎将手机遗失,叶县公安局任店派出所民警通过微信群迅速帮其找回。

据任店派出所民警介绍,当天下午4时许,一中年男子来到派出所值班室,称自己姓凡,商丘人,将手机忘在一家超市的收银台后返回寻找未果。手机里有很多重要资料,请民警帮忙寻找。

民警立即赶到事发超市,经查看监控,发现当天下午3时40分许,失主凡某接完电话后随手将手机放在了收银台上,结账后拿起东西就走。同时,一对老年夫妇也过来结账,收取物品时连同手机一起放进了购物袋。

民警上传监控视频截图,在任店平安微信群里发布寻找信息。当晚7时许,民警接到反馈:任店街两名老人结账时没有注意,将手机连同自己购买的物品一起装起来了,后来听邻居说民警在微信群寻找,随即将手机托人送到了派出所。

汝州男子 偷盗电瓶被拘

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天,记者从石龙区公安局获悉,汝州籍男子王某某因入户盗窃被该局刑事拘留。

9月7日凌晨3时47分,石龙区公安局接警称辖区大庄村屈某家电瓶被盗,正在附近处警的龙河派出所民警官宇、刘东光迅速赶赴现场将犯罪嫌疑人王某某抓获。据悉,9月6日晚10时许,屈某的母亲外出到附近一工地看大门,临走时忘记锁自家院门。9月7日凌晨3时许,睡梦中的屈某听到大门处有人问“鲁山怎么走”,因为门前就是连接石龙区和鲁山县的交通要道,屈某以为是过路司机,在屋内大声回答后就倒头睡了。随后屈某听到院内有动静,起床发现,大门口东侧有一人正往电动三轮车上搬运自家在室内充电的电瓶,他立即将对方控制并报警。

经审讯,王某某是汝州人,现居住在石龙区高庄村,当天前往鲁山卖艾叶,途中看到屈某家大门未锁,便假借问路确认主人在室内睡觉,随后进入院内将屈某家的货车电瓶偷运至院外。

玉米连秆带穗“打包卖” 郟县农民成“甩手掌柜”

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,记者在郟县冢头镇看到,一款新型玉米联合籽粒收获机在田间穿梭,一棵棵玉米连秆带穗被直接粉碎,传

送至跟随在一旁的卡车上运走。

地头围观的村民啧啧称赞:机械收获1亩玉米仅需五六分钟,人工则需要一天,这还不包括后期的运送、剥皮、晾晒、脱粒等工序。“人工收玉米费时费力,

现在能直接连秆带穗卖,真是太省心了。”冢头镇高庄村村民徐长现说。玉米种植大户赵大成告诉记者,他以210元/吨的价格将玉米连秆带穗打碎卖给养牛场青贮后做营养饲料,1亩地能

卖七八百元。

来自安良镇的农机手杜阳光告诉记者,他每天驾驶玉米收获机为乡亲们服务,收1亩玉米能挣到约120元,目前他已经收割3000多亩。



美景如绘

昨天上午,在市区汝云路南段向北眺望,道路两侧多彩的树种成为一道新景。据了解,近日,栽种在该路段的栾树、合欢树开花枝头,黄色、红色的花朵为道路增添了亮丽色彩,有市民感叹这里可称为绿城最美街景。 本报记者 张阳 摄

鲁山红岗 10万公斤红光油栗待售

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 “今年价格低得很。”昨天上午,在鲁山县瀋河乡红岗村,望着满树的油栗,59岁的胡帮明一筹莫展。胡帮明家栽种了21亩栗子,他说,今年种植的板栗少,已全部卖完,剩余的全是油栗。他们村共栽种

1000多亩油栗树,目前至少有10万公斤油栗待售。

胡帮明说的油栗也叫红光油栗,个头比板栗略小,颜色油光发亮,因为味道好、产量低,价格略贵。胡帮明说,栗子一旦成熟就得赶快销售,否则易生虫。记者看到,胡帮明家的院子里堆着一大堆栗子毛球(右图),毛球上

刺多,收获中扎破手是常事。

村民也曾在网上发布销售信息,但因为邮费、油栗保鲜问题等,最终都没能解决销售难题。“我们这里信息闭塞,所以销路不畅。”在红岗村一组山坡上,忙着收获栗子的几名村民说,他们这里土质好,种出的栗子好吃,就是客户太少卖不上价。

